

САЯСИ ҒЫЛЫМДАР ПРОБЛЕМАЛАРЫ ПРОБЛЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ НАУКИ



ГРАНДИОЗНАЯ МЕЧТА ПРЕЗИДЕНТА

Б.О. Сманов

*доктор педагогических наук, профессор КазНПУ им. Абая,
академик Международной Айтматовской академии*

По служебным делам мы часто посещаем Астану. И каждый раз красивая, словно жар-птица, стремительная, как тулпар, молодая и любимая всеми нами столица – повергает нас в мир необыкновенной фантазии, дарит душе крылья, вселяет гордость за свою страну. «Астана – первый город, возникший на планете в XXI веке. И соответственно этому мировому статусу, он выразил новейшие мысли зодчих Европы и Азии. «Астана поднялась за десять с небольшим лет, нужно еще лет десять такого же стремительного развития, и город обретет черты завершенности», – метко отметил Олжас Сулейменов в прошлом году, отвечая на вопросы журналистов. Взглянув на город с высоты золотистого «Байтерека», расположенного в самом сердце города, нельзя не восхититься городом, который всего за 10-15 лет обратил внимание всего мира к Казахстану. С высоты «Байтерека» видны небоскребы Астаны – прекрасной столицы, возникшей, подобно миражу, в безграничной степи. Построенный в классическом восточном стиле, голубой купол

Акорды увенчан флагом Республики Казахстан и особенно радуется глаз. Конечно же притягивает взоры архитектурный ансамбль зданий государственных организаций, возведенных по самым последним тенденциям современности.

В переплетении нескольких направлений современного строительства, в применении необычных архитектурных стилей есть что-то, что заставляет задуматься, проникнуться воплотившейся идеей. Так, например, если архитектурно-строительная концепция сооружений «Дворец Независимости», «Пирамида», «Хан шатыр», «Триумф Астаны» возбуждают воображение, разжигают фантазию, то другие улицы и комплексы, демонстрируют целеустремленность азиатского барса, духовное стремление к человеческому и религиозному взаимопониманию, соответствующего интенсивному развитию Казахстана. «Байтерек» и «Лента Мебиуса», выступая свидетельством евразийского единства, являясь знаком дружбы двух континентов, объединяют пространственные и временные границы между ними. Президентский культурный центр, Музей Первого Президента Республики Казахстан, «Дворец торжеств», 44-этажный с многочисленными башнями комплекс, мечеть «Нур Астана» – все эти здания приносят особенный колорит и очарование северной столице.

Утопающая в цветущих парках, Астана украшена монументальными памятниками. Особое место занимает комплекс «Қазақ елі», представляющий казахстанский народ, его единство, стремление в будущее. Расположенный на берегу Есиля памятник Хан Кене напоминает памятник «Медный всадник» на берегу Невы, посвященный великому реформатору – русскому царю Петру Первому. Город украшают монументы «Тәуелсіздік таңы», «Звезда Астаны», «Дружба народов», «Бата», «Защитники отечества», «Абай» и памятник легендарному герою казахского народа Бауыржану Момышулы.

Невозможно выразить словами красоту и величие нашей северной столицы, в создание которой Президент страны вложил кусочек своего сердца. Известный поэт, государственный деятель Какимбек Салыков говорил: «Когда мы говорим Вашингтон, то сразу вспоминаем Первого Президента Соединенных Штатов Америки Джорджа Вашингтона, великий русский царь Петр Первый возникает в сознании при упоминании о Санкт-Петербурге, тогда закономерны наши чувства, когда мы одновременно с Астаной заводим речь о Н.А. Назарбаеве. Столица – это грандиозная мечта Главы

государства, и историческое ее воплощение».

Как верны эти слова. Так, если Хромой Тимур возвел мавзолеи Кожа Ахмету Яссави и его учителю Арыстанбабу, Жалантос бахадур построил Регистан в древнем городе Самарканде, великий правитель могольской империи Шахжахан возвел для своей возлюбленной Мумтаз Махал чудесный, неповторимый в мире мавзолей – Тадж Махал, то все это несравнимо с трудом, вложенным Нурсултаном Абишевичем в строительство целого города. Он перенёс столицу из подножия гор Алатау в место пересечения всех дорог Центральной Азии, в Сары-Арку, что доказывает смелость и дальновидность нашего Президента. Им лично был вычерчен и обсужден с архитекторами план строительства, обустройства и озеленения каждой улицы, комплекса, здания будущей столицы.

Я был глубоко поражен, когда несколько лет назад по телевидению в одной из программ было показано, как Нурсултан Абишевич лично рисовал на белоснежном листе проект «Байтерека», центрального здания города. И сегодня очень часто можно услышать и прочесть, что «Главным архитектором города является сам Нурсултан Назарбаев». Сегодня все мы убеждены в том, что первый план возведения столицы был рожден личной фантазией, творческим поиском Главы государства. Кто ещё смог бы воплотить свою идею и осмелился бы отстроить с нуля новую, соответствующую современным достижениям, столицу в стране, которая только что вышла из застойных девяностых. В это время экономика страны, ставшей независимой, была слаба, государство только-только приходило в себя после глобальных изменений, и перенос столицы из Алматы в Астану многими был воспринят в штыки. Большинство отнеслось с недоверием к такому шагу Президента. Однако прогрессивные, думающие о будущем страны, представители интеллигенции, культурные деятели и простые граждане страны поддержали грандиозную идею Елбасы. К единому решению этого вопроса пришло и Правительство, и Парламент страны, приняв свои решения. Все это указывает на дальновидность и гениальность Нурсултана Абишевича. Это было верное решение, так как перенос столицы дал новый импульс развития всей республике. Теперь настало время для действий, для этого Глава государства привлек иностранные инвестиции. Деловые качества и правильная политика Президента сразу же привлекли инвесторов для строительства новых зданий в Астане. Так начиналось обустройство новой столицы.

В результате невероятного труда и благодаря удачному стечению обстоятельств, в 1998 году была проведена презентация Астаны, давшая толчок дальнейшему развитию города и всей страны.

С юною прекрасною столицей
В новый век войти нам суждено,
Примеряй скорей, Ишим, обновы –
Берега в граните, площадь в куполах,
Мы вдохнем в тебя дыхание новое,
Старая подружка Акмола.
Ведь в степи повеял свежий ветер,
Новый день восходит над страной.
О себе заявим на планете
Юной и прекрасной Астаной.
Начав ее новые страницы,
Жар сердец отдав ей горячо,
Ритму новорожденной столицы
Зададим стремительный отсчет, –

пламенно отзывался поэт Амантай Ахметов в своей песне «Быль о новорожденной столице» в те годы.

И вправду, построить прекрасный современный город, создать крепкую и стабильную страну, сделать ее известной во всем мире – все это колоссальный труд и гениальная политика первого Президента нашей страны Нурсултана Абишевича Назарбаева. Это признает не только вся страна, но и весь мир. Любимый народом и любящий свой народ, талантливый от природы, предприимчивый и трудолюбивый Глава государства занимает особое место в наших сердцах. Начиная со времен саков, каганатов, ханств, да и при правлении Жанибека с Кереем и Абылая, наш народ не достигал таких высот развития и процветания. А ведь именно из этого степного края, где в далекой древности приручили коня, изобрели седло, стремяна и колесо, полвека назад стартовал в космос первый человек. Уровень, которого достигла наша страна, признание всего мира, равное сотрудничество и взаимоотношения с развитыми странами мира – все это результат деловых качеств Президента, его мудрой политики. Неспроста казахстанцы связывают процветание Астаны и достижения страны с именем Н.А. Назарбаева, это признают и мировые лидеры.

Бывший президент России, а ныне Премьер-министр В.В. Путин метко заметил: «После развала Союза, пока остальные, опирающиеся

ранее друг на друга, республики собирались с мыслями, несмотря ни на какие финансовые трудности, он построил в самом сердце Евразии современный мегаполис. Это – подвиг, самый настоящий подвиг». Не зря гласит русская мудрость «Слово слово родит», такие же восторженные мысли высказал Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун при очередной встрече с Н.А. Назарбаевым после поездки по городу, ознакомившись с планами и проектами по строительству новой столицы. Так, и на прошедшем в Астане Саммите ОБСЕ в декабре 2010 года делегации правительств 56 государств мира, в том числе и Государственный секретарь США Хиллари Клинтон с восхищением отмечали, что Астана - самый молодой и самый красивый город, и несмотря на финансовый кризис, Глава государства смело и упорно продолжает строительство и обустройство города.

Нурсултан Назарбаев – не только избранный всем народом, уважаемый во всем мире, непобедимый духом Лидер Нации, продвигающий страну в политическом и экономическом плане, но и выдающаяся историческая личность, не сломимая духом, и огромным величием, неумолкаемой славой. В нем есть качество, которое заставляет многих восхищаться им – это вера в свою мечту-идеал, какой бы недостижимой она ни была, которое выражается в стремлении достигать все новых и новых высот, неиссякаемая энергия при воплощении своих идей в жизнь.

Посмотрев назад, можно отметить, что мы, во-первых, под чутким руководством Главы государства с достоинством прошли в самый тяжелый переходной период от 1991 до 2000 года, создав через штормы тяжелейших экономических кризисов крепкое и процветающее государство. Президент страны обеспечил стабильность и равноправие граждан, задал новые стандарты жизни людей. Сейчас Казахстан находится на пути стремительного индустриально-инновационного развития экономики. Во-вторых, получившая независимость казахстанская земля осталась без какой-либо юридической поддержки международных документов, что, естественно, привлекло внимание соседних с нашей республикой стран. В этот непростой момент для нашей страны первый Президент официальными документами закрепил границы Казахстана, найдя пути решения конфликтов и компромисса со всеми. В третьих, республика, получившая суверенитет, не имела своей национальной валюты. Непосредственно сам Президент, создав и название, и форму

нашей валюты, используя иностранные монетные дворы для тиражирования денег, впоследствии создал все условия для выхода тенге на международный финансовый рынок. В-четвертых, автором Конституции, прошедшей проверку временем, был Глава нашей страны Н.А. Назарбаев. В-пятых, признанная во всем мире Стратегия «Казахстан-2030» была создана по оригинальной идее и под непосредственным руководством Президента. Была утверждена социально-экономическая, политико-культурная программа Стратегии развития до 2020 года. И вновь у истоков этой программы стоит сам Нурсултан Абишевич Назарбаев. Шестое, только уверенный в себе мудрый деятель смог бы воплотить мечту создания новой столицы в центре Сары-арки. Ведь проект нашего Президента «Расцвет Астаны – расцвет Казахстана» работает на благо экономики государства, реализуется не только в столице, но и во всех уголках суверенного Казахстана. И седьмое, наша республика стала первой не только среди бывших союзных республик, но и среди исламских государств, председательствуя в ОБСЕ. Не только сам факт председательства, а факт присутствия на благодатной казахской земле представителей с превалирующим евроцентристским воззрением, демонстрация цветущей Акорды, свидетельствует о развитии страны, ее месте в мире. Этот факт сам по себе зарождает в душе каждого казахстанца гордость за свою страну.

Судьба Главы государства нашей республики тесно перекликается с судьбой бывшего президента Финляндии Урхо Калева Кекконена, имя которого вписано золотыми буквами в историю финского народа. Он 4 раза подряд был избран на президентский пост и около 30 лет руководил страной. За весь период его руководства страной экономика Финляндии с уровня страны «с неопределенным будущим» поднялась на уровень одной из развитых стран с большим технологическим потенциалом. Сейчас эта страна находится на первом месте в мире по коэффициенту уровня жизни. Народ Финляндии был настолько признателен своему руководителю, что без проведения выборов, единогласным решением всей страны, продлил президентский срок еще на 5 лет, и это исторический факт. Первый саммит ОБСЕ также был проведен под руководством этого видного деятеля в 1975 году в Хельсинки.

Безусловно, можно провести глубокую параллель между судьбой и деятельностью нашего Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева и финским «аксакалом» Урхо Кекконеном, которые

отличаются самоотверженным трудом перед своей страной и народом. К тому же факт успешного проведения седьмого саммита ОБСЕ в Астане после 35 лет и принятие Астанинской декларации, возрождающей дух Хельсинки, ярко демонстрирует сходства и отличия между этими выдающимися личностями.

Прошлый год был особенным в судьбе страны, председательство над 56-ю государствами гордой Европы в ОБСЕ и успешная организация саммита является ярким примером этому. Согласованная работа государств-членов ОБСЕ при принятии декларации Астаны, как результат работы седьмого Саммита, как показатель упорного труда и профессионализма команды Главы государства. В этом нам видятся его убеждения и идеалы, его упорство и смелость, его воля к победе и умение создавать вокруг себя мощную «команду». Самое главное, проведя на самом высоком уровне саммит, Казахстан доказал, что может выполнять обязанности организатора политически важных мероприятий на международном уровне. А это вписанная в историю заслуженная победа нашего государства! По мнению политических экспертов, внедрение понятия «Безопасное пространство в Европе» в документы ОБСЕ стало большим достижением для Казахстана! Теперь европейские страны будут обязаны учитывать безопасность Азии, старого соседа и конкурента, в том числе принимать во внимание мнения, интересы, позиции Восточных собратьев. Кто как не мы должны постоянно говорить о единогласном признании местными и иностранными политическими экспертами, что проведение саммита, принятие Астанинской декларации, результат титанических усилий Президента – политика, имеющего вес среди зарубежных лидеров, человека с большим сердцем, повлиявшего своим авторитетом на многие политические решения. Здесь уместны слова Генерального секретаря ОБСЕ Марка Перрена де Бришамбо, который, отмечая многочисленные сходства, словно сиамских близнецов, прошедших саммитов, сказал: «Нам дало новое дыхание выдвижение и выбор Казахстана под предводительством Президента Н.А. Назарбаева на председательство в ОБСЕ в 2010 году. А выбор Астаны для проведения саммита повысил интерес к организации и поставленным ею вопросам у многих стран-участниц. Остальные должны брать пример с Казахстана», – уместно выделил он лидерские качества Нурсултана Абишевича. Председатель Парламентской Ассамблеи организации Петрос Эфтимииу, выразив большое доверие будущему развитию ОБСЕ, отметил: «Я думаю, каждый может

сказать, что саммит достиг своей цели. У всех были свои позиции по основным проблемам, однако в ходе саммита мы смогли прийти к единому мнению. С этой позиции, можно сказать, саммит принес свои результаты. Я выражаю глубокую признательность казахскому председательству в лице Президента Н.А. Назарбаева, который сумел эффективно и результативно организовать работу саммита». Причиной таких восторженных слов Председателя Парламентской Ассамблеи является факт, что 11 лет после Стамбульского заседания члены ОБСЕ не могли прийти к консенсусу и подписать документы. Резонно возникал вопрос «для чего нужна данная организация?», и если бы на этом саммите члены организации вновь не пришли к единому мнению, то встал бы вопрос о необходимости существования организации в целом. К счастью, в мировой истории золотыми буквами будет вписано не только подписание декларации в Астане, но и возрождение данным саммитом нового дыхания в ОБСЕ. Ведь Нурсултан Абишевич лично беседовал с каждым представителем страны – члена ОБСЕ, вдохновенно разъясняя важность подписания Астанинской декларации. Если председательство само по себе было ни с чем несравнимым событием, то успешное проведение саммита стало огромной победой для Казахстана! Это пик мудрой и дальновидной политики Лидера Нации.

Здесь стоит упомянуть о предусмотрительности Главы государства, который построил в Астане Дворец Мира и Согласия, ставшей диалоговой площадкой для лидеров мировых традиционных религий, где под мудрым руководством Президента каждые 3 года созываются съезды представителей разных конфессий. Объединяя руководителей различных религий, существующих на земле, рассматриваются вопросы согласия и толерантности между конфессиями, между нациями и между государствами. Согласие между религиями приводит к единству народов, что свидетельствует о значимости религии, являющейся основой мира на земле. Посредством упрочнения межрелигиозного согласия Глава государства не только поднимает авторитет страны, но и повышает престиж основной религии Казахстана – Ислама.

На открытии III съезда лидеров мировых и традиционных религий, прошедшего в Астане, Президент Н.А. Назарбаев сказал: «Не моря разделяют народы, и даже не невежество и различие языков, а только раздор. Там, где нет дружбы, всегда есть место раздорам. Поэтому необходимо очистить сознание людей

посредством привития им чувства добра, милосердия, гуманности по отношению друг к другу. Пока мы не исправим людей, не изменится и время. Изменить время – это прямая обязанность самого человека. А человека можно исправить посредством веры».

Различные войны и террористические акты, имеющие место сегодня во всех концах света, прикрывающиеся именем Ислама, очернившие мусульманское сообщество и религию святого Мухамеда, безусловно, дело рук многочисленных недоброжелателей.

И в который раз нас удивляет дальновидность Нурсултана Абишевича, который понимает, что проведение такого съезда лидеров мировых и традиционных религий в Астане по его прямой инициативе, несет в себе глубокий смысл.

Я думаю, здесь уместно рассказать о приеме Президента. В то время я занимал пост ответственного секретаря Совета по делам религии. Это было 24 ноября 1994 года. Президент Н.А. Назарбаев более часа принимал нас (автора этих строк) вместе с почтенным аксакалом Халифа Алтаем, признанным во всем исламском мире ученым-теологом, первым переводчиком Коран-Карима на казахский язык (издание в г. Медине) в своей резиденции. Это был очень теплый и радушный прием, во время которого велась душевная беседа. В тот вечер, полный впечатлений, Халифа Алтай, которому в то время было более восьмидесяти лет, был глубоко поражен человечностью, особой вежливостью и учтивостью, простотой и гениальной деятельностью Нурсултана Абишевича, и в конце встречи дал ему свои напутствия и благословение. Слова особой благодарности и лучшие пожелания Президенту ученый-исламовед выразил в книге «Ел және Елбасы» («Страна и Президент», 2003 г., 101 стр.).

При встрече Президент подробнее останавливался на проблемах: о необходимости объединения усилий всех традиционных религий и конфессий на пути развития религии, религиозного воспитания, национальных ценностей, духовного мира и согласия на земле, в формировании принципов взаимного религиозного уважения, толерантности, сотрудничества, создании центра согласия мировых религий как постоянно действующего консультативного органа, о введении во всех школах и вузах нашей страны дисциплины «Религиоведение». Глава государства особо отмечал необходимость реализации диалога между различными традиционными религиями, культурами и цивилизациями, продолжающийся на протяжении

многих веков, и о важности их глубокого взаимоуважения и тесного взаимосотрудничества в нашем государстве.

Прослеживая сегодня последовательную реализацию всех ценных идей Главы государства, высказанные им семнадцать лет назад, возникает чувство гордости за свою страну и своего Президента.

В текущем году Казахстан председательствует в Организации Исламской Конференции, которая объединяет представителей 57-ми стран мира. В качестве наблюдателей в конференции примут участие еще пять государств и пять международных организаций. Председательство в такой крупной организации, объединяющей представителей одной трети всей планеты, является признаком высокого авторитета и престижа Президента, как личности, а также нашей великой Отчизны – Казахстана в мусульманском сообществе.

В преддверии председательства Казахстана в Организации Исламской Конференции самым значительным событием политической и социальной жизни страны явилось создание Агентства по делам религии, как самостоятельного, государственного структурного ведомства республики, на которое возлагается огромная надежда в претворении в жизнь идеологии государства в вопросах религии.

На сегодняшний день наша страна является активным участником различных мероприятий ОИК, вносит немалый вклад в повышение ее роли в мировом сообществе, в укрепление особенностей в цивилизованном мире. Поэтому председательство в Организации – особое доверие, ответственная обязанность, возложенная на нашу страну и Президента, а также гарантия дружбы, сотрудничества, мира, духовного согласия и толерантности между всем исламским миром и мировыми державами, в конце концов, залог мира и спокойствия по всей земле. Невольно вспоминаются слова известного британского геополитика Хельфорда Маккиндера, который сказал: «Тот, кто правит Центральной Азией... правит миром». В них заложен глубокий смысл и значение. Иногда действительно приходит мысль, что в Центральной Азии на сегодняшний день нет политика и правителя такого масштаба.

Сегодня на казахской земле, словно птице Феникс, возрожденной из пепла, пережившей немало трагических событий, высоко возвышается знамя нашей суверенной страны, признаваемой во всем мире. На самом деле, выход независимого Казахстана на

международную арену, его умение обратить на свои достижения взоры стран мира – это историческая победа и достижение нашего народа. Эти успехи predeterminedены исключительным талантом, прозорливостью, негибаемой волей и гражданским мужеством Президента. Но не стоит забывать и о том, что для страны главное не только социально-экономическое процветание, но и формирование национального сознания, повышение качественного состава нации, воспитание чистоты духа. Это цель, которой придерживается любая нация, поэтому необходимо особо отметить этот факт. Как показывает мировая практика, экономическое, социальное процветание и безопасность любого государства тесно связаны с образованием и интеллектуальными ценностями народа.

В этой связи по поручению Главы государства были открыты «Интеллектуальные школы Назарбаева» и «Назарбаев университет», отвечающие всем высоким требованиям образования, поднимая престиж нашей страны.

Как известно, образование расценивается как основной индикатор процветания и развития нового мира. Президент, в первую очередь, приоритетным направлением в обеспечении долгосрочного социально-экономического процветания страны считает развитие системы образования. А это значит, что качество образования и интеллектуального воспитания нашей страны должно отвечать международным стандартам. Одним из таких учреждений в сфере образования и воспитания интеллектуальной личности, является высшее учебное заведение, которое должно идти в ногу со временем в подготовке конкурентоспособного поколения. Реалии современности предъявляют такие основные требования к современной системе образования и науки на сегодняшний день. Основная цель открывшегося в Астане Назарбаев Университета – способствование в получении высшего образования, отвечающего мировым стандартам, казахстанской молодежи, не выезжая в дальнее и ближнее зарубежье. На церемонии открытия университета Президент отметил, что это первое учебное заведение, не имеющего аналогов в мире, способного дать образование в соответствии с международными стандартами, и созданное в целях формирования будущей интеллектуальной элиты нашей страны, а также сказал, что «это подарок нашей молодежи, будущему нашей страны».

Мы надеемся, что в будущем открытое по поручению Президента высшее учебное заведение станет национальным

брендом казахской земли, вобравшего в себя все передовые достижения национальной системы образования и мировой научно-образовательной практики.

Идея создания вышеназванного нового университета, безусловно, рождена современными требованиями и жизненной необходимостью. Об этом Президент говорил и в своей лекции в Назарбаев Университете 7 декабря 2010 года, в которой рассуждая о том, что для казахстанской системы науки и образования страны наступило новое время и что необходимо определить направления, отвечающие этим требованиям, также он выделил пять стратегических задач в образовании.

Первое – необходимо создание индустрии науки и образования, способной самостоятельно готовить специалистов международного уровня для Казахстана, увеличившего темпы развития; второе – для казахстанской системы образования необходим образец-эталон высшего учебного заведения XXI века. Новый университет станет своеобразной ступенью интеграции данного казахстанского учебного заведения в мировое образовательное пространство; третье – Казахстану нужны не только ученые, но и научные центры, которые в будущем будут создавать новые технологии в инновационных сферах; четвертое – функция образования в современном мире – это быстроразвивающийся сегмент экономики. Казахстан, используя мировую практику, должен превратиться в экспортный центр образовательных и научных новинок на территории республики, СНГ и Евразии; пятое – новый университет превратит Астану в крупный научно-образовательный центр евразийского региона. Создание такого университета явилось самым значительным национальным проектом, оказывающим системное воздействие на процветание Астаны, на развитие всего государства и общества в целом.

Как говорит Президент, мы живем в эпоху перехода многих принципов в новое качество. К примеру, мы сохранили независимость страны и развиваемся, придали новый облик новой столице суверенного государства – Астане, ее современному состоянию; реализация стратегии «Интеллектуальная нация – 2020», программы «Балапан», направленной на полное обеспечение учреждений дошкольного образования, проекта, направленного на открытие 20 интеллектуальных школ с углубленным изучением дисциплин естественно-математического цикла для одаренных детей и государственной программы «Мәдени мұра» («Культурное

наследие») является новым путем к переходу на качественно новые показатели. Это действительно совершенно новая национальная идея! Структура созданного нового «Назарбаев Университета» также опирается на эти идеи, то есть несколько сфер с современными научными перспективными подходами перейдут на качественно новый уровень. А точнее, новый университет станет центром энергетических исследований в сфере физики высокой энергии, технологии обеспечения энергией, инновационных энергоресурсов. Для Казахстана имеют большое значение разработки по ветряной, солнечной, тепло- и геотермальной энергии, а также в сфере биоэнергетики. Это даст возможность для создания новых теплоэлементов, источников обеспечения светозергией, проводниковых средств. Далее в новом университете будет создан центр по изучению жизнедеятельности людей, в рамках которого будут проводиться научные исследования по актуальным вопросам в сфере современной трансплантологии. То есть в этом центре планируется внедрение инновационных технологий по оперативному лечению различных сложных болезней, а также по пересадке органов человека. В центре большое внимание будет уделяться исследованию гена человека, производству по созданию живых человеческих организмов, изготовлению генных лекарственных препаратов. «Госпиталь будущего» станет своеобразной площадкой по внедрению инновационных медицинских технологий, то есть станет локомотивом развития казахстанской системы здравоохранения. Вместе с тем в новом университете открыт Международный дисциплинарно-инструментальный центр. Данный центр является основной базой инновационного развития нашей страны. Его функционирование способствует формированию новых основ организации подготовки научных кадров в соответствии с программой «Интеллектуальная нация – 2020».

Вот в этом заключается оригинальная идея Президента по интенсивному индустриально-инновационному развитию страны и дальнейшему развитию системы образования Казахстана и отличие Назарбаев Университета от других высших учебных заведений нашей страны.

В целом, мы с уверенностью можем сказать, что Казахстан к 20-летнему юбилею своей независимости является устойчивым, стабильным и мощным государством. Как отметил сам Глава государства, национальный исторический путь нашей страны

охватывает основные три системные сферы, а именно: мощное государство, единое толерантное общество и инновационная экономика. В связи с этим, для нас, для всех казахстанских граждан становятся эпохальными слова Президента, сказанные им на лекции в Назарбаев Университете: «Запомните следующее: жизнь дается каждому один раз и в последний раз. А вам выпала большая возможность, воспользуйтесь данной возможностью и покажите себя. Покажите себя в качестве интеллектуальной элиты нашей страны и совершенствуйте науку Казахстана. Основной вашей миссией на сегодняшний день является достойная учеба для решения возложенных задач». Не будет преувеличением, если мы скажем, что эти слова Президента Н.А. Назарбаева, словно обращение к молодежи Казахстана, призывающее их получить качественное образование и объединить свои усилия.

Хотелось бы отметить, что по прямому поручению Президента наши соотечественники, чья судьба разбросала по всему свету, вернулись на свою историческую родину, и стали вновь гражданами Республики Казахстан, влились в поток своих сородичей. Этот шаг в очередной раз доказывает упорство, сочувствие и братскую заботу, оказываемые по отношению к своему народу нашим Президентом, который всегда выполняет обещанное. На всей земле есть только три государства – Германия, Израиль и Казахстан, которые вернули на историческую родину своих соотечественников. Доказательством тому теплые пожелания и слова благодарности наших гостей, которые собрались на четвертом курултае казахов всего мира.

Казахстан ждут еще другие благие начинания, которые необходимо выполнить, которые станут показательными для всего мира. Победа всегда сопровождается единением народа и сотрудничеством между странами. Сохранение единства народа, межнационального согласия, толерантности и спокойствия должно стать святым долгом каждого казахстанца. Сегодня исторической миссией казахского народа является выход независимого Казахстана на международную арену, обращение его в некий золотой мост, который соединит Восток и Запад. Лично я не сомневаюсь в том, что упорный и уверенный в себе Лидер нации Нурсултан Абишевич Назарбаев справится и с этой задачей.

Когда я думаю о столице и Президенте Казахстана, мне вспоминается одна восточная притча... Как-то один падишах,

прогуливаясь со своими нукерами, увидел как один старик сажает дерево. Падишах подошел к нему и сказал:

– Отец, почему вы так утруждаете себя? Когда ваше дерево вырастет и начнет давать свои плоды, вас уже не будет в живых.

На что старик ответил:

– Ваше величество, я знаю, что не доживу до этого времени. Но ведь я ел плоды деревьев, посаженных моими предками, поэтому я хочу, чтобы и мои дети и внуки ели плоды с посаженных мною деревьев.

Падишаху понравились слова старика, и он одарил его мешком золота.

На это он ему сказал:

– Видите, мой падишах, мои деревья уже сейчас начали приносить свои плоды.

Падишаху вновь понравились его слова, и снова он дал этому аксакалу золота.

– Видите, господин, другие деревья приносят плоды раз в год, а мое дерево – два раза.

Конечно, в этой притче лежит глубокий смысл. Наш Президент, словно дальновидный мудрец, выстроил прекрасный красивый город с высотными зданиями и современными архитектурными постройками, в городе и за городом высажены деревья, их плоды будет употреблять сегодняшнее и будущее поколение...

Неспроста в народе говорят: «Чем получить в наследство скот, лучше получить сад». Всем известно, что программа «Жасыл ел» по инициативе нашего Президента также направлена на озеленение и процветание нашей земли. В рамках данной программы в течение последних десяти лет появились тысячи гектаров зеленых насаждений. Инициатива Президента «20-летию независимости – 20 миллионов деревьев» также является благим пожеланием улучшить родной край, оздоровить экологию нашей страны. Улицы, дворы и окраины Астаны стремительно благоустраиваются и озеленяются. Особенно притягивают взор тополя, ели и другие хвойные деревья на окраине города. Плодовых деревьев становится все больше. Как говорилось выше в притче, этого никто не заберет с собой, все это – и красивый город, и высаженные зеленые насаждения останутся будущему поколению. Иногда думается, что народная мудрость: «С весной расцветают бутоны, а с мудрым лидером расцветает народ» напрямую относится к нашему Президенту Нурсултану Абишевичу

Назарбаеву. Если на примере Астаны все наши степи, села и города станут зелеными, то, несомненно, мы превратим наш Казахстан в прекрасный и зеленый оазис.

Астана и Президент. Сегодня невозможно разделить эти два понятия. Потому что Астану построил Президент, а Астана повысила престиж как самого Президента, так и всего казахского народа. Как говорится в народе: «Счастье – иметь свой край и свою Родину», Н.А. Назарбаев смог воплотить мечты своей нации. Всего за короткий период он выстроил Астану. В стране царит спокойствие и стабильность... Когда смотришь и любишься таким прекрасным городом с высоты архитектурного здания «Байтерек», построенного в самом центре города, каждому, наверное, на ум приходят подобные мысли.

Түйін

Мақалада Елбасының елорда салудағы ерен еңбегі баяндалады. Мұнда Президент Н.Ә. Назарбаевтың үздік саясаткер, Ұлт көшбасшысы ретіндегі әлемдегі орны, қайраткерлік қызметі баяндалады. Сондай-ақ, Мемлекет басшысының жанқиярлық еңбегі арқылы жүзеге асырылып келе жатқан еліміздегі онды өзгерістер жайлы сөз болады.

Summary

In the article Head of the state given a report the capital labour of fine fellow on to lay. At this, President is given a report N.A. Nazarbaev place on world on irregular politician, leader of Nazarbaev Nation time, activity of activity. And also, through decisive work, labour Head the state in our carried out country good changes talked comfortably.